NPUNOXKEHUE A
®OH/, OLLEHOYHbIX MATEPUANOB ANA NPOMEXYTOYHOM ATTECTALUU
no AUCUUTNJTUHE «KomnbloTepHble TeEXHONOrMKU B MAalLMHOCTPOEHUN»

1. lMepeyeHb oyeHOYHbIX cpedcme 049 KomnemeHyuli, popmupyemoix 8 pe3ysbmame 0ceoeHus
oucyunnuH.!

. Cnoco0
Kon koHTpO1HpYyeMOii KOMIIETEH T O1eHOYHOE CPEICTBO
OLICHUBAHUSA
OIIK-13: CriocobeH pa3pabaTsiBaTh U
NPUMEHSATH COBPEMEHHBIE IU(POBBIE Kommnekr
POrPaMMBbI POCKTHPOBAHUS SK3aMeH KOHTPOJIHPYFOIIIHX
TEXHOJIOTHYECKHUX MAIllH U 000pyI0BaHUS, MaTepHUasoB IS
QITOPUTMBI MOJICTTUPOBAHUS UX PAOOTHI U JK3aMeHa
HCIIBITAaHUS UX PAOOTOCIIOCOOHOCTH
OIIK-6: CriocobeH UCIIoIb30BaTh
Komrmiekt
COBpeMEeHHbIe HH()OPMAIIMOHHO-
KOHTPOJIUPYFIOIITUX
KOMMYHHKAITHOHHBIC TEXHOJIOTHH, DK3aMeH
MaTepHUaoB IS
ri106anpHbIe HH()OPMAIIMOHHBIE PECYPCHI B
N JK3aMeHa
HAYYHO-HCCIICIOBATEIILCKON CSITeTLHOCTH

2. OnucaHue nokazameneli u Kpumepuee oyeHuseaHusa KomnemeHuuii, onucaHue wkan
oyeHueaHuAa

OueHuBaemble KomneTeHUUM nNpeacTaBaeHbl B pasgene «llepeyeHb nNAaHUpPYemblX
pe3ynbTaToB 06y4YeHUA NO AUCLUNANHE, COOTHECEHHbIX C UHAMKATOPAMMN AOCTUNKEHUA KOMNETEHL MM
» pabouei nporpammbl ANCLMUNANHBI K KOMNbIOTEPHbIE TEXHONOTMM B MALUMHOCTPOEHUN Y.

Mpu oueHMBaHUM CHOPMUPOBAHHOCTM KOMMNETEHLUMA MO AucunnanHe «KomnbloTepHble
TEXHOJIOTNM B MalLMHOCTPOEHUN» ucnonbayetca 100-6annbHas WKana.

Kpurepnii Onenka no 100- Ounenka no
0AJIJIHOM IIKAJIEe | TPAAUIMOHHON HIKAJIe
CtyzneHT ocBOMI U3y4YaeMblii MaTepua 75-100 Omauuno

(OCHOBHOI U AOTIOHUTENBHBIN ), CHCTEMHO
Y TPaMOTHO M3JIaraeT ero, OCyIleCTBISET
MOJTHOE Y TIPABUIIHOE BBITTOJIHEHUE
3a/IaHUI B COOTBETCTBUH C UHIUKATOPaAMU
JOCTHKEHHSI KOMITIETEHIUH, CIOCOOEH
OTBETHUTH Ha JIOTIOJTHUTEJIbHBIE BOMTPOCHI.

CryneHT ocBOMI U3y4YaeMblii MaTepUal, 50-74 Xopouwo
OCYIIECTBJISIET BBIINOJIHEHNE 3aJJaHU B
COOTBETCTBUH C HHIUKATOPaMU
JOCTUKEHHSI KOMITETEHIIHI ¢
HEeNPUHIMITHAIBHBIMU OLIIHOKaMHU.

CTyAeHT JEMOHCTPUPYET OCBOEHUE TOJIBKO 25-49 Yooenemeopumenvno
OCHOBHOTI'0 MaTepuajla, IpH BBIIIOJIHEHUN
3a/laHui B COOTBETCTBUM C HHAUKATOPAMU
JOCTUKEHMSI KOMIIETEHIIUH 101y CKaeT
OTIENbHBIE OLIMOKH, HE CIIOCOOEH
CUCTEMATU3UPOBATh MATEPHAJI U JI€TATh




BBIBOJbI.

CTyZIeHT HE OCBOMJI OCHOBHOE COJIEpKaHUE <25 Heyoosremsopumenvro
U3y4aeMOoro MaTepuaa, 3aJJaHus B
COOTBETCTBUU C UHIUKATOPAMU
JTOCTH>KEHHS] KOMIIETEHIIUIA HE BBITIOJIHEHbI
WJIM BBITIOJTHEHBI HEBEPHO.

3. Tunosble KOHMPOsbHbIE 300aHUA unu uHble mamepuarnsil, Heobxodumolie 015 OYeHKU YpPOBHA
docmuiceHusA KomnemeHyuli 8 coomeemcmeuu ¢ uuduxamopamu

1.Pazpabomka yughpossix npo2pamm 0415 peuweHus ypasHeHul

KomneTteHuusa NHAMKaTOp AOCTUXKEHUA KOMMETEeHLUU

OMK-13 CnocobeH pa3pabaTbiBatb M npumeHaTb | OMK-13.2 PaspabatbiBaeT M npumeHseT undposble
coBpemeHHble undposble Nnporpammbl | NPOrpammbl  MPOEKTUPOBAHWUA  TEXHONOTUYECKUX
NPOeKTUPOBaHMA TEXHONOTUYECKUX MallmH M | mawwuH n obopysosaHus

obopyaoBaHuA,  anropuTMbl  MOAENMPOBaHUA  UX
paboTbl M UCMbITaHMA UX paboTocnocobHOCTH




1. Pemienue ypaBHeHHil

1.1. PemeHue KBaaApaTHOrO YpaBHEHHUA ax’+bx+c=0:
A B c D E F G H
a= 0
b= 0
c= 0

1) ECTIV(M(B1=0;B2=0;B3=0);"Mio6oe";ECNA(1(B1=0;B2=0;B3<>0);"HeT pewerns";ECTTU(N(B1=0;B2<>0);

1

2

3

4

5 Pewenne: Moboe

6

7

8
-B3/B2;ECNN(B1<>0;ECN(B2*B2-4*B1*B3<0;"HeT pewetus";(-B2+KOPEHb(B2*B2-4*B1*B3))/2/B1)))))

9

1

0 2)ECNN(B1<>0;ECNN(B2*B2-4*B1*B3<0;"";(-B2-KOPEHb(B2*B2-4*B1*B3))/2/B1);" ")

1.2. UYmncaennoe pemenue ypapHenns ("'Iloxoop mapamerpa'):

YpaBHCHHE sin(x) + X = | aHaJIMTUYCCKU HEC PELIACTCS
X= 0
f=SIN(X)+x 0

1.3. UYmncaeHHoe penieHUe KyOH4YeCKOro ypaBHeHHs

ax’ +bx’+cex+d=0

DTanel penieHus:

1)  OrtaeneHue KopHei — noctpoenue rpaduka f(x) = ax’ + bx* + cx + d.
2)  YTouHEHHME OAHOTO U3 KOpHEH ¢ nomonisto "[logbopa napamerpa”.

[Tpumep:

a= | X y
= -7 0 -8
c= 14 0,1 -6,669
d= -8 0,2 -5472
0,3 -4403
Hau.3Hauenue: f 04 -3,456
1,000069039 0,000207 0,5 -2,625
0,6 -1,904
0,7 -1,287
0,8 -0,768
0,9 -0,341
1 0
LI 0,26l

['paduk (oTaeneHue KOpHENt)



2.[TpumeHeHuUe yugpossix npo2pamm 018 CMmamucmu4yeckux pacyemos

KomneteHuusa

MHANKaTOpP AOCTUXKEHUA KOMNETEHLUU

OMK-13 CnocobeH
COBpeMeHHble
NPOeKTUPOBaHMA TEXHONOTUYECKUX MalUMH "
obopynoBaHWA,  aNropuTMbl  MOLENMPOBAHUA  UX
paboTbl M UCNbITaHMA UX paboTocnocobHOCTH

paspabaTbiBaTb ¥
undposble

NPUMEHATb
nporpammbl

OrlK-13.2 PaspabatbiBaeT U npumeHseT uubposbie
NporpamMmmbl  MPOEKTUPOBAHUA  TEXHOJIOTUYECKUX
MalLMH 1 060pya0BaHMUA




4. CraTucTn4YecKne pacyeTsl
4.1. Onpenenenne cTeNeHH BJIHAHHS [JBYX CJIYYaHHBIX BeJHYHH € MNOMOINBIO
ko3¢ PpunnenTa Koppeasiuu

ITpumep 1:
Daar Dpert Kopen
35,360 30,073 rxy= 0,955917 r’= 0,913778
35,524 30,125 ryx= 0,955917
35,667 30,156
35,968 30,210 | MupcoH 0,955917

35,861 30,157 | kBnupcoH 0,913778

35,542 30,137

35212 | 30,009 N2 T e 2205 s
35,904 30,185 30,20 e /
35,685 | 30,143 30,1 s

35,598 | 30,147 o0 2

35,201 | 30,059 .2 i
30,05

35,153 | 29,999
30,00 .

35,673 30,110

35,689 30,153 29,95 . . . . . .

35,667 30,138 348 350 352 354 356 358 360 362

35,286 30,074
35,441 30,095

35,766 30,159

35,308 30,043

35,705 30,167

35,286 30,055

35,276 30,048

35,956 30,221

35,907 30,191

35,844 30,135

35,967 30,221

35,583 30,096

35,222 30,011

35,037 30,012

35,447 30,087




IIpumep 2

X y
6| 81723| my= -070893 = 0502588
7| 58430 | ryx=  -0,70893
8| 86,819
9| 65448
10| 53817 00
11| 38,027 .
12| 66,175 80 .
13 70,534 50 :\\. * . y--.?;inl?z;dsb!s.ast
14 | 75,052 >~
15 | 68,701 4 ,\ s
16 | 30,406 AN
17 | 54,081 20 PR S
18 | 23,508 0 , e
19| 39,109 10 20 30 40
20 | 62,802
21| 13,263
22 | 25765
23 | 21,170
24 | 22,029
25| 14,694
26 | 3,081
27 | 46,718
28 | 38,894
29 | 33,116
30 | 32,398




4.2. CpaBHeHHEe CPeIHUX U JUCTIEPCHH
1. AnameTpsl geTanu:

1-9 onepauus 2-9 onepauus CpenHee1: 20,001 cp3Hay
20,039 20,026 CpenHee?Z: 20,019 cp3Hay
19,966 20,007 ni= 31 cuem
20,039 20,024 n2= 28 cuem
19,966 20,028
19,953 19,995 S1= 0,02975 CTAHOOTKITOH
19,965 20,070 S2= 0,02679 CTAHOOTKIOH
20,018 20,046
20,041 19,971 JoBepuTenbHbIE MHTEPBAanbI:
19,958 19,994 min max MHTEpBan *
Ha
19,959 19,977 cpeaHee: 19,990 20,012 0,0109
Ha
20,001 20,015 cpeoHee2: 20,009 20,030 0,0104
20,027 20,013 _ S _ S
20,043 20,052 X-—tla,n-1) <M< X+—t(a,n—1)
20,023 19,984 \/; \/;
19,982 20,054 CTbHO[PACIIOBP
19,992 20,018 min max WHTepean *
20,009 20,013 Ha cT.0TKN.1 0,0238 0,0398 0,0080
20,030 20,027 Ha CT.OTKN.2 0,0212 0,0365 0,0076
20,004 20,061 5 2
19,064 20,010 (m-DS™ _ __ (n—1)S
19,995 20,009 2 2 o
20,026 20,037 x [E»H—IJ X (1 _E’H_IJ
19,991 20,004
20,038 20,020 XHU206P
19,961 19,977 npuusaro g = 0,05
20,013 20,065
20,033 20,012
19,969 20,034
20,024
20,000
20,000

CpaBHeHue cpegHux no kputeputo CTblogeHTa:
T= -2,48595
t(o,n1+n2-2)= 2,002465 CTbIOAPACIIOBP

T=(X-7)

nyny(ny +ny —2)

|T| = t: mexay cpeaHmn nmeeTcs pasnuyne!

(ny +ny)(ny —1)S3 +(ny —1)S3]

CpaBHeHvWe gucnepcui no Kputepuio Puiepa:

F= 1,23342 (MAKC(E9:E10)/MMH(E9:E10))A2

F(a/2,n1-1,n2-1)= 2,133427

FPACIIOBP(0,025,ECITN(E9>E10;E6-1,E7-1);ECIIM(E9>E10;E7-1,E6-1))

BriBoa: Ancnepcmin MOXHO CHHUTATb OQMHAKOBBLIMW,

3.[lpumeHeHuUe cospeMeHHbIX UHGOPMAYUOHHbIX mexHoa02uli 0718 annpoKcumayuu ¢



ucrnonb3o08aHuUemM memooa HauMeHbUWUX KBCIdmeOB

KomneteHuua

NHAMKaTOp AOCTUXKEHUA KOMMNETEHLUU

OMNK-6  CnocobeH MCMNONb30BaTb  COBPEMEHHbIE
MHGOPMALMOHHO-KOMMYHMKALMOHHbIE TEeXHO/0TUN,
rnobanbHble WMHPOPMALMOHHbIE Pecypcbl B HAy4HO-
nccnefoBaTeIbCKO AeATeIbHOCTH

OlMK-6.1 MpumeHaeT COBpPEMEHHbIe
MHGOPMALIMOHHO-KOMMYHUKALMOHHbIE TEXHO/I0TUMK
B HAay4YHO-UCCNEeA0BaTENbCKOM AEATENBHOCTM

3. AHHPOKCHM&HHH METO/I0OM HAMMECHBLUIMX KBA/IpaTOB

3.1. IlocTpoeHue JHMHMIi TpeHaA:

X yl y2 y3
1 6,339744 2,069797 2,445257
2 17,4912 3,737994 3,05452
3 247713 5,398182 4,779323
4 30,52493 6,499564 5,549214
5 35,42171 8,179031 7,542331
6 46,76898 8,902827 9,129606
7 54,78426 9,705134 11,64447
8 57,60174 10,49241 13,17542
9 66,36829 11,1645 15,58898
10 73,37944 12,22019 17,61154
yl =a+bx
y2 = ax"

y3 =a+ bx + bx’

wiae HMeEp allNpoOKCHMALIHHA BhIPAKEHHEM v=aXx ¢ C MCIIOJIB30BAHHEM
3.2. Ipumep anmp p y=ax"+

HaacTpoiiku "Ilouck pemnenusn"

A) Ilouck Bcex Tpex napameTpos (a, b, ¢) ¢ MOMOIIBIO HAACTPOUKHI

X y yl=a*x"b+c y-yl

0,1 4,002 4,0019979 2,09E-06 a= 2,000003
0,2 4,016 4,0159978 2,15E-06 b= 3,000004
0,3 4,054 4,0539978 2,25E-06 c= 3,999998
0,4 4,128 4,1279977 2,33E-06
0,5 4,25 4,2499977 2,35E-06 S= 3,69E-11
0,6 4432 4,4319978 2,23E-06
0,7 4,686 4,6859981 1,89E-06
0,8 5,024 5,0239988 1,25E-06
0,9 5,458 5,4579998 2,06E-07

1 6 6,0000013 -1,3E-06

b) Gonee sddexkTuBHO mapameTphl (a, ¢) HUCKaTh aHAIMTHYECKH, a mapameTp b — ¢

MTOMOIIBIO HAJICTPOUKH.




3.3 Annpokcumanusi Boipazkenuem y=a + b sin x + ¢ cos x

AHATUTHYECKOE PELICHUE
1. McxopHble Tabnuubl AaHHbIX:

X 0| 01f 02 03] 04/ 05 06

07] 08 09

11 120 13 14] 15 16 7] 18 19 2

y 2,408]3,062] 2,95]2,333| 3,214] 2,925/ 3,291

3116 3.105| 2775

2,627

3293/ 3.198] 2521 3.14] 2.367] 2,607 2433|1928 2.612] 2412

2. MpomexyToynsle Tabnuug!

sinx 0| 0,1{0,199] 0,296/ 0,383| 0,479] 0,565| 0,644/ 0,717| 0,783| 0,841) 0,891( 0,932| 0,964) 0,985/ 0,397 1] 0,992) 0,974/ 0,46/ 0,909
08X 1/0,995( 0,98] 0,955 0,921] 0,878| 0,825) 0,765 0,697| 0,622 0,54| 0,454(0,362| 0,267) 0,17|0,071] -0,03] -0,13] 0,23 -0,32( -0,42
2. Cymmsl

n= pA| Ssinx= 12,3

Ssinx= 14.6 Scos2= | 8,701
Scosx= 9,377 S{sinx cosx){ 3,931
Sy= 58,26 Sly sinx)= 40
Sly cosx)= | 27,89

Marpuua A [pasan vacTs cuctemsl B
21) 1469317 A8 26
14,60431] 12,3/ 3,93 40

9,377322] 3,931 8,701 27,89

Obparhan marpuua AY-1)  Pewenne AN-1)'B
1472303 -1,45] -0,93 1,784
-1,45056| 1,624) 0,875 0,846
-0,93139) 0,875) 0,724 09

[Touck K03(pPHUIMEHTOB MOKHO TPOW3BOIUTE M € IOMOINBIO HaacTpoiku «llouck

peLIEHUs».

4.Pa3pabomKa yugposbix Npoepamm ¢ ucrosns3osaHuem VBA

KomneteHuusa

MHANKaTOP AOCTUIKEHUA KOMMNETeHLUU

Ol1K-6 CnocobeH MCNO/b30BaTb
MHPOPMALMOHHO-KOMMYHMKALMOHHbIE

coBpemMeHHble
TEXHON0IUN,

rnobanbHble MHPOPMAUMOHHbIE pecypcbl B HAY4YHO-

MUCCNeL0BaTeNIbCKOWN AeATENbHOCTU

OlK-6.1 Mpumensaet COBpeMeHHble
MHPOPMALMOHHO-KOMMYHUKALUMOHHbIE TEXHO/0MMK
B HAay4YHO-UCCNEeA0BaTENbCKOM AeATENBHOCTH




5. TlpoBepka NpUHANIEKHOCTH BHIDOPKH 32/IaHHOMY 3aKOHY pacripe/ie/ieHns

5.1.

Hcnoab3oranue Bo3MoxHocTel Excel

P | | S G| D | E | F | G | H l I |

e e el o

=
~1

i
-]

-
w

2[5 (8[2[2[8[2[3]s[5 (5[5 ] 5[5 (5= (5 28|48 [s ]2 |s]s |2 s ]8 ]3| 8 8] [B]8]2]8]

n
(-]

MNpoeepka NpUHaANEXHOCTH ELIDOPKM HOPWANkHOMY 33KOHY pacnpeaeneHna

Maccue HaSnicaermit X: ucnonesosana dopmyna x={CMNYHUC+.. +CNYUC{}8)"0,1+20 {rueiikn 4...100)

19,244 [Ona reHepsyit CAHOIC HOPMANEHD PICNPEASNERHOND SHCNE HCNCNESYETCA 12 PIEHOMEDHO PACNPEAENSHHLX

20.021 Kmin= 19,7154 MWH KonwsecTeo: 57 CHET[A:A)
19,938 Kmax= 20,2808 MAKC
19,748 Kep= 19,9922 CP2HAY
20,144 sigma= 0,1168 CTAHOOTKNOH
19,896
19,758 |Konny.wurepeanos k: | 3| h= 0,089202 {max-minj}Konuy.uHMepeaNoe
20,044
20,087 Xnes Anpas Xc m farcn fHopm {aKcn-HopMPAHCDM
19,715 19,7154 19,8046 19,7600 6| 0,693437 0,473756 0,10186€8
19,893 19,8048 5&.893-8 19,8492 14| 1618018 1,616087 0,000005
19,929 19.8938 1§.983-0 19,9284 27| 3.120485 3.072589 0.000748
19,98¢ 19,9830 20.![722 20,0278 28| 3.238038 3.261973 0.000208
19,826 20,0722 20.1&1 4 20,1168 15] 1,733592 1,932519 0.020477
19,920 20,1814 23.25&6 20,2080 7| 0,809010 0,8383902 0,045291
19,767
19,989 XW2= 1,458744
19,980 \ KM2{8 k-3)= 7.814728
20,107 3,50 XW20EP(0,05,SEE10-3)
20,088 | 3,00 . NI
19,880 250 / ‘b‘\ \
20.067 | > 0o i AN —— fakcn
19.973 | {'gg P RN Ay
20048 | 0o J/// \\;;\
20,027 !
19,859 0.50 \
20.042 0.00 T T T T T
19,885 197 198 199 200 201 202 0,3
20,225 \\
20,021
19,955 ®opmyns & Tabnuue:
20,143 1 1 cTpoka: Xnee=Xmin; Xnpas=Knes+h
19,244 B ksxaoi nocneayioweli cTpoke Xnes W Xnpas YeenwuHeseTeA Ha h.
20,242 2 Kep={Xnes+Xnpae)'2
20,007 3 Ona pacuYeTa KoNWYECTEA TONEK M MCNCONL3YETCA dopmyna:
20,021 2 nepeoit cTpoke: CUETECMM{A:A;"<="&TEKCT(SD12;0,000000000000000"))
20,117 EO STOPOW W NOCNEAYIWHX CTPOKAX:
19,901 CUYETECNMIA:A;"<="&TEKCT{SD14;"0,000000000000000")}-CY¥MM{SFS12:5F 13}
19,908 CYETECNM{SAS4:SAS100;"<="&TEKCT(SD15;"0,000000000000000")-CYMM{SFS12:SF14)
20,181
19,829 4 2KCNepUMERTANEHSA NNOTHCCTE pacnpeaenskia fakcn = m/n/h
19,875 MnoThocTe pacnpeaenelua MNaycea: l"' (I i !)J' i
19,948 Fropu = expl — ———
19.822 o2z 1 267
) - ~
20,022 m (f —f 3
20026 5 1 =“"Z(mr i
20,092 i-1 =rlmi
19.841 rae:
20,122 n - KonWeeCcTeo HaSneaskHi
19,918 M- KCNWWECTEC HHTEPEANOE
19,718 h - pasmep HHTEpEaAns
20,241
19,978 e Crenern ceoboaw: k-1, rae r - KONWUECTEC NBDAMETPOE PACNPEAENEHHA
20,114 | B AaHKHOM cnyeae r=2: cpeaHee W AWCNEPCHA)
1GQ 0Th

10



5.2. Hcnosib30BaHne MAaKpPOCOB

Sub Maxkpocl ()
' Coueranmue xnaemmu: Ctrl+Q
' BanmomHeHMe MCXOZHHX HAaHHEX CJIyd.dMCIaMM, pacYeT min, max,
'cpemHero M CT.OTKJOHEHMHA. 3aTeM BHNOJHAKNTCH MakKpocs 2 u 4
' OuMCcTKa MCXOOHBIX OaHHEX: "A4:A300"
Range ("A4:A300") .ClearContents
KonnuecTBo TOuYEek
n = Cells(5, 7)
BanonHeHMe MCXOIHBIX OAHHHX (CJIy4Y.dYMclia HO HOPM.BaKOHY)
For 1 = 4 To n + 3

Q=20
For § = 1 To 12
Q = Q 4+ Rnd
Next J
Cells (i, 1) = (Q - 6) * 0.1 + 20
Next 1
' dopmmupoBaHMe nmuanasoxHa (A4:A[n+3])
t = "(R4:A" + Trim(Str(n + 3)) + ")"
' dopmMmynsl nnst pacuera MMH,MAKC,CP3HAY,CTAHIOOTKIOH
Range ("D5") .Formula = "=MIN" + t
Range ("D6") .Formula = "=Max" + t
Range ("D7") .Formula = "=AVERAGE" + t
Range ("D8") .Formula = "=STDEV" + t
Maxpoc?
End Sub

Sub Makpoc?Z ()

' Coueranme xyjaemu: Ctrl+a

PacueT TaBnuiil M KPUTEPUS XU-KBaIpaT
Range ("C13:140") .ClearContents ' Oumcrka obnacrTm TadbaMis
For 1 = 7 To 12
Range ("C13:T140") .Borders (i) .LineStyle = xlNone

Next 1

n = Cells (5, 7) ' KonuduecTBO TOYEK

k = Cells (10, 5) ' KonmnuecTBO MHTEpPBAaJIOB

h = Cells (10, 8) ' pasmep mMHTepBana (wmar)
' BCHoMOTraTeNnk:HBe [IepeMeHHEHe

tl = "C1l3:I" + Trim(Str(l2 + k))

sigma = Cells (8, 4)
kkk = 1 / Sqr(2 * 3.1416) / sigma
' Cronben Xners
Range ("C13™) = Cells (5, 4)
For 1 = 14 To 14 + k - 2
Cells (i, 3) = Cells(i -1, 3) + h
Next i
Cronb6usl Xnpase, Xc, faopmM

For 1 = 13 To 12 + k

Cells (i, 4) = Cells(i, 3) + h

Cells (i, 5) (Cells (i, 3) + Cells(i, 4)) / 2

Cells (i, 8) = kkk*Exp(-(Cells(i, 5)-Cells (7, 4))"2/2/sigma”2)



Next 1
' Cromber; m

nn = 0
For 1 = 13 To 12 + k
Cells (i, 6) = 0
For j = 1 To n
If (Cells(j+3,1)>=Cells(i,3)) And (Cells(j+3,1)<Cells(i,4)) Then
Cells (i, 6) = Cells(i, 6) + 1
End If
Next ]
nn = nn + Cells (i, 6)
Next i
If nn < n Then Cells (12 + k, 6) = Cells(l2 + k, 6) + 1
For i = 13 To 12 4+ k ' Cronbun fsxcn v mna "xu-keagpat"
Cells (i, 7) = Cells(i, 6) / n / h
Cells (i, 9) = (Cells(i, 7) - Cells(i, 8)) ™~ 2 / Cells (i, 8)
Next 1
For 1 = 7 To 12 ' CeTka
Range (tl) .Borders (i) .LineStyle = 1
Range (tl) .Borders (i) .Weight = 2
Next i
' XM-KBagpamT
Cells (14 + k, 8) = "Xuz="
Cells (14 + k, 9) = "=G5*H10*Sum(I13:I" + Trim(Str(k + 12))+™)"
Cells (15 + k, 8) = "XM2(a,k-3)="
Cells (15 + k, 9) = "=CHIINV(0.05,FE10-3)"
Maxpoc4
End Sub

Sub Maxkpoci ()
' Maxpocd4 INocTpoeHme rpadmka
' CoueraHme xnaBmu: Ctrl+z

k = Range ("E10") ' KonmumuecTBO MHTEpPBAaJIOB
' BcnoMoraTenbHast (HOMEp NOCIenHeM CTPOKM B Tabnuue)
t = Trim(Str(k + 12))
Charts.Add ' pob6aBuUTE JAUCT OMAI'PaAMMBI
BafaHMe Tuna JauarpaMMsl
ActiveChart.ChartType = xlXYScatterLines
MCXONHEIE OaHHbIe
ActiveChart.SetSourceData Source:=
Sheets ("Jlmcrl") .Range ("E13:E" + t + ",GLl3:H" + t),
PlotBy:=x1lColumns

L

Ll

' Jlerengpa
ActiveChart.SeriesCollection (1) .Name = "=""3gcno"""
ActiveChart.SeriesCollection (2) .Name = "=""HopM"""

' PacnonoxeH Ha Jlucrel
ActiveChart.Location Where:=x1LocationAsObject, Name:="JlucTl"

' BHOeNIMTE O6JIaCTE AMAT'PaMMEI

12



ActiveChart.PlotArea.Select

With Selection.Border
.ColorIndex = 16

.Weight x1Thin
.LineStyle = x1lContinuous
End With

' poH - HeT uUBeTa (nDpospavHas)
Selection.Interior.ColorIndex = x1None

' dopMaAT NOZOMCEN IO OCSM

ActiveChart.Axes (x1Value) .TickLabels.NumberFormat = "0.0"

ActiveChart.Axes (x1lCategory) .Select

Selection.TickLabels.NumberFormat = "0.0"

End Sub

5.3. Opranbl ynpap/jieHusi MAKpoOCaMH

AW B | ¢ I b | E | F | 6 | H | 3

_1 |MpoBepkKa NnpMHaANeXHOCTU BEIGOPKM HOPMANLHOMY 3aKOHY pacnpeaenexus

2
_3 |Maccus HabnwoaeHun X:
‘4| 19904
8| 20117 Xmin= | 19.7626 MMH |Konuyecr 98| PacyeT KONMYecTBa Toqexl
6| 20095 Xmax= | 20.2549 MAKC |
7| 19,983 Xcp= 19,9884 CP3HAY MocTpoeHue rpaqua[
B | 19,889 sigma= 0,0960 CTAHOOTKIIOH
9| 19018 _ _ _
10| 201 16_[ |konny.ukrepeance | 10|ﬁ h= | 0,049229 (max-min)/Konu4.u-mepsance
11| 19915 MepecyeT Tadnuuel: Cirl-a
2 19,874 Xnes Xnpas Xc m fakcn fHOPM | (3KCn-HOpM)*/HOPM
13 20,025 19.7626| 198118 19,7872 2| 0,414560| 0.461878 0.004848
14 19,816 19.8118| 19.8610( 19.8364 5| 1.036399| 1.187084 0.019128
15 19,954 198610 19.9103| 198857 13| 2.694637| 2.344863 0.052175
16 19,950 19.9103| 19,9595| 109349 19| 3.938316| 3,559878 0.040230
A7 19.763 19,9595| 20,0087 19,9841 18| 3,731036| 4,153695 0.043008
18| 20,042 20.0087| 20.0580| 20.0333 20| 4,145596| 3,724911 0.047511
19 | 19,971 20,0580| 20,10719| 20,08258 9] 1.865518| 2 567314 0,19184145
20 | 20,113 20,10719| 20,15642| 20,1318 8| 1,658238| 1,350953 0.065424573
it g 20,053 20,15642| 20,20565| 20.18103 3| 0,621839| 0.553669 0.008393394
22| 19,042 20.20565| 20.254688] 20.23026 1] 0.20728| 0173244 0.006686621
23| 10041 _ | | |
24| 19963 _ _ _ _ _ Xmz2= | 2312069318
25| 20021 _ _ _ _ _ XM2(a k-3) 14.06714043
26| 19866

4. ®alin u/unu bT3 ¢ NOAHLIM KOMMNAEKMOM OYeHOYHbIX Mamepuasoe npuaazaemcs.



